

LA HERMANDAD HISPANO-ITALIANA

LAS ALAS SE VAN

HA ENTRADO EN ESPAÑA

La Misión Española en Roma Nuestro saludo de despedida El retorno de la Imagen de Nuestra Señora de Covadonga

Agasajos y vistas
Roma.—Ayer al mediodía ofreció un almuerzo íntimo al ministro de la Gobernación español y a la Misión Militar española el Ministro Alfieri.

Más tarde estuvieron en la casa de los mutilados siendo recibidos con todos los honores el grupo de 40 oficiales que preside el general Martín Moreno, a quienes acompañaban el general Gambará y demás oficiales y jefes de que se compone la Misión.

Fueron recibidos por el presidente de la Asociación de Mutilados, que pronunció unas palabras afirmando el orgullo y la emoción que sentía al saludar en aquellos repleta de la Nueva España, quien tiene la juventud de su victoria.

A la salida se ovacionó largamente a los representantes del ejército español.

Ciano recibe a los periodistas españoles

En la tarde de ayer, S. E. el conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores, recibió al grupo de periodistas españoles que han acompañado al ministro de la Gobernación en su viaje. Son ellos Vicente Gall-go, de la Agencia «F», un redactor del periódico «Ariba» y Giménez Arnau.

Los citados periodistas conversaron media hora con el ministro italiano.

La conversación se llevó dentro de la mayor cordialidad. Ciano se interesó por las cosas personales de los periodistas.

Alfaro y Gallego, le enteraron del estado de la capital de España durante el dominio rojo.

Luego, hablando de nuestra victoria, Ciano dijo: «Nunca me abandonó la fé; cada noche escribí mis impresiones y si esas memorias pudiesen publicarse, verías hasta qué punto llegaba mi seguridad en el triunfo de Franco».

También habló luego el ministro de la visita del señor Serrano Suñer a Italia, pronunciando frases de gran elogio.

«Ha causado gran impresión en todos los que le han conocido, desde Mussolini a abajo. Es hombre de gran cabeza, gran corazón y alma noble».

«La amistad entre los dos pueblos mediterráneos será imprescindible».

Después de salir de los periodistas al grito de «¡Ariba España!».

Su Santidad Pío XII recibe la Misión española y los 3.000 legionarios españoles

Roma.—La Misión española y los tres mil legionarios españoles que han desfilado en Nápoles y Roma fueron recibidos ayer solemnemente por S. S. Pío XII.

Las tropas formaron en el patio de San Damaso y acudieron a la Sala de Bendiciones acompañados por sus jefes y oficiales.

El Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer con su esposa y las demás personalidades de la misión ocuparon sillas en la proximidad del trono. Todas las damas asistieron con la mantilla española y las enfermeras con sus uniformes.

Cuando el maestro de ceremonias anunció la presencia de S. S. la Banda militar entonó la Marcha Granadera para trompetas.

S. S. apareció en la Silla Gestatoria y presidió por el ministro español y el Encargado de Negocios de España en el Vaticano señor Tejedor.

Los generales de la misión militar los soldados y todos los concurrentes prorumpieron en aplausos frenéticos y saludaron la presencia de S. S. con clamorosas vivas a Cristo Rey y al Papa.

S. S. Pío XII cruzó las filas de los soldado dando su Bendición a un lado y a otro. Los soldados arrojados saludaban con el máximo fervor al Pontífice pero cuando había pasado volvían a ponerse para aclamarlo todos con delirio.

S. S. ocupó el trono dirigiendo a los españoles en correctísimo español la allocución siguiente:

«Bienvenidos sean los jefes, oficiales y soldados de la católica España, hijos nuestros muy amados. Hebeis venido a proporcionar a Vuestro Padre un intenso consuelo, el consuelo de ver en vosotros a los defensores sufridos, esforzados y leales de la cultura y la fé de vuestra Patria que como os declamos en nuestro mensaje por radio habeis sabido sacrificaros en defensa de los derechos inalienables de Dios y de la Religión».

Al venir ahora llenos de gloria por vuestro heroísmo cristiano, nuestro pensamiento se dirige sobre todo a vuestros compañeros que murieron en campaña porque Nuestro corazón de Padre se conmueve ante la

generosidad de tantas madres y ante la amargura de tantos huérfanos a quienes la muerte ha privado de sus seres mas queridos. Decidles de nuestra parte que dediquen una oración a la Virgen de los Dolores y que la ofrezcan a Dios con cristiana resignación por la paz del mundo, que corten y le presenten aquellas flores de la amargura porque a la sombra de la Patria vacilante han sabido comprender que una España sin hogares cristianos y sin templos coronados por la Cruz de Jesucristo no sería España, aquella España Grande siempre valerosa y mas que valerosa caballerescas.

En correspondencia a este pensamiento Dios que brotaran en vuestro corazón generosamente dos grandes amores: el amor a la religión que os garantiza la eterna felicidad del alma y el amor a la Patria que os brinda el bienestar de la vida presente. Estos dos amores han sido los que encendieron en vosotros la fuerza y el entusiasmo y los que os mantuvieron victoriosos en la hora del sacrificio y os llevaron al triunfo de los ideales cristianos. Recordando aquel pensamiento de San Juan de la Cruz, «el alma que arde en amor no cansa ni se cansa», fundid los dos más grandes anhelos que con ellos alcanzareis la grandeza de la Patria emolando y superando si es preciso sus pasadas glorias.

En esto ciframos nuestra más firme esperanza. Que la paz y el amor sean con vosotros.

Y emprenda de ello hacemos que descienda sobre vosotros y sobre todas las personas y cosas que tenéis en el pensamiento o lleváis en el corazón, sobre estas damas enfermeras que os han asistido, sobre vuestras familias y sobre todos los fieles de la Católica España nuestra Bendición apostólica».

S. S. terminó sus palabras dando la Bendición a todos los congregados para sí y para sus familias. Descendió del trono y saludó al ministro de la Gobernación y a los generales. Todos los representantes prorumpieron nuevamente en vitores y aplausos y S. S. a pié volvió a cruzar las filas de los soldados repartiéndoles a un lado y a otro su Bendición. Después todos los presentes se trasladaron a San Pedro donde se ofició una Misa.

El público que se había congregado en la Plaza de San Pedro acogió al Ministro y a la Misión Militar con gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco! ¡Ariba España!».

La ceremonia ha resultado impresionante y en los rostros de los soldados que volvían victoriosos se reflejaba en lágrimas la emoción del acto.

Llegada a Milán de los 3 mil soldados españoles.—Agasajos

Milán.—Los tres mil soldados españoles que se encuentran actualmente en Italia han llegado hoy a esta ciudad en unos trenes especiales.

A su llegada a la estación han sido recibidos por una representación de la colonia española.

En correcta formación se dirigieron de la estación al campamento donde tienen que alojarse.

Durante el recorrido han sido vitoreados y aplaudidos por el gran numero de gente que estaba congregada por las calles del recorrido.

Por la tarde visitarán la ciudad, los monumentos, la Catedral y sus bellezas más principales mientras que los oficiales colocarán coronas de flores sobre la tumba del soldado desconocido de la gran guerra y al pié del monumento de los caídos por la revolución.

Por la noche serán obsequiados por una comida y una función celebrada en su honor.

El pacto anglo-franco-soviético

Salida de William Strang para Moscú

Londres. William Strang, jefe del departamento de Europa Central del Foreign Office, a quien el gobierno británico ha elegido como consejero del Embajador de Inglaterra en Moscú en las negociaciones anglo-soviéticas, saldrá mañana en avion para Moscú.

En el caso de que su misión sea coronada por el éxito, se asegura en Londres que un Ministro del gobierno inglés que sería Lord Halifax o Butler irá a reunirse con él en Moscú.

Ciano a Madrid

Roma.—Se sabe de inmejorable fuente diplomática que el Conde Ciano, realizará una visita oficial a Madrid el día 21 de junio.



Hoy regresan a su Patria, la noble hermana latina, los Caballeros del aire que por la ruta de la luz vinieron en días angustiosos a fortificar nuestra fé y entusiasmos, prestándonos su potente mano, en nuestra lucha defendiendo las más sagradas esencias de la civilización tradicional española.

Convivieron largos meses con nosotros en íntima hermandad los incomparables aviadores italianos, compenetrándose con las costumbres isleñas, sin que durante tan largo periodo se produjera el más leve resquebraje. Educados y correctos, hicieron suyas nuestras penas y en los momentos de alegría al conmemorar las victorias del CAUDILLO, en los días grandes de entusiasmo patriótico, dieron los hijos de Italia una de las notas de más vibrante satisfacción.

Los niños de hoy recordarán, cuando sean hombres, a esos Caballeros del aire que admiraban, al evolucionar estupendamente con sus pájaros de acero, quienes con su constante vigilancia, lograron desterrar del cielo mallorquín los pajarracos rojos que desparataban por doquier la muerte, en su afán puramente destructor.

Con el sentimiento profundo que llevan en sí todas las despedidas, damos hoy nuestro adiós a los hermanos latinos, deseándoles toda suerte de felicidad; a sus Reyes les expresamos nuestro mayor respeto, y para su Patria anhelamos el engrandecimiento de que es digno el Imperio sucesor de la Roma madre de nuestra civilización, y para el DUCE, esa figura incommensurable de la política mundial el regnador de Europa, el más constante y eficaz defensor de la paz, al saludarle respetuosos, gritamos llenos de entusiasmo y fervor

¡DUCE! ¡DUCE! ¡DUCE!
¡VIVA ITALIA!
¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Los rojos en el destierro

Intento de secuestro de Belarmino Thomás

Paris.—Anoche dos individuos llamaron a la puerta de Belarmino Thomás. Acudió a abrir el hijo de este y los individuos pistola en mano se colaron al interior de la casa. Al oír las voces el jefe asturiano salió a ver que pasaba y los desconocidos en buen español le intimaron a que fuese con ellos a la policía de Versailles. Belarmino al notar en los individuos un marcado acento asturiano empezó a sospechar y preguntó a los supuestos policíacos si traían una orden de arresto. Los desconocidos lamentaron haberse olvidado de tan importante requisito y en este momento la señora de Belarmino que estaba escuchando detrás de una puerta y que es muy dicha en estos trances empezó a pedir socorro por la galería en vista de lo cual los desconocidos desistieron de su intento y emprendieron la huida diciéndole antes de escapar «esta vez te escapas pero la próxima pagarás».

Estos actos son muy frecuentes en Francia lo que denota la existencia de una organización terrorista organizada seguramente por la F. A. I. y la C. N. T. que quieren vengarse de los desastres sufridos y que acometen a los responsables de estos con unas hojas llenas de amenazas firmadas por «Los Justicieros».

El incidente de Klam

Praga.—Las autoridades alemanas han decidido no tomar otras medidas con relación al incidente de Klam.

Un comunicado de von Neurath, protector de Bohemia y Moravia dice que las investigaciones y medidas adoptadas por el gobierno checo hacen que el gobierno alemán se abstenga por ahora de ordenar medidas excepcionales; por otra parte el gobierno checo ha expresado al gobierno alemán su pesar por el incidente de Klam.

Ha ocurrido otro incidente parecido que ha causado la muerte de un policía alemán, y en esta cuestión

San Sebastián.—Ayer a las diez de la mañana entró por Irún la Imagen de Nuestra Señora de Covadonga, siendo recibida con todos los honores por el Coronel Jefe de la Frontera señor Sanz Ajero. En el emocionante momento de la entrada fué interpretado el Himno Nacional.

Inmediatamente después de este homenaje fué trasladada la imagen a hombros de las personalidades de la colonia española en París, cuyos componentes han acompañado a Nuestra Señora de Covadonga hasta su entrada en España, transportándola hasta la plaza del General Mola en Irún y colocándola sobre un altar profusamente adornado al efecto.

Allí esperaban a la imagen la Excm. Sra. doña Carmen Polo de Franco y su hija Carmencita a quienes obsequiaron con artísticos ramos de flores la Falange Femenina de Irún.

Entre las personalidades asturianas llegadas para asistir a la entrada en España de la Virgen de Covadonga, se encontraban esta mañana en Irún el Coronel Caballero, héroe de la defensa de Oviedo, el Alcalde de Bilbao, la Diputación en pleno y otras autoridades y personalidades ovetenses.

En la Plaza del General Mola se reunieron el Nuncio de S. S., el Obispo de Oviedo, el Subsecretario del Ejército General Valdés Cabanillas, los Generales López Pinto y Espinosa y el General Gobernador de Guipúzcoa. El Comandante de Carabineros llevaba la representación del General Queipo de Llano como Inspector del Cuerpo de la que es Patrona la Virgen de Covadonga.

Se organizó enseguida la procesión que fué presidida por la esposa de S. E. el Jefe del Estado en la que tomaron parte además de las autoridades mencionadas las Asociaciones Marianas, niños y niñas con trajes de primera Comunión, autoridades y pescadores.

La Imagen fué llevada a la Iglesia de Nuestra Señora del Juncal donde se celebró una solemne Misa de Pontifical. Por la tarde la Imagen de la Virgen fué llevada a San Sebastián siendo depositada en la iglesia de Santa María.

Durante el trayecto desde Irún a San Sebastián, especialmente en los pueblos de Rentería y Pasajes, el paso de la Virgen fué realmente triunfal y apoteósico y su entrada en San Sebastián revistió caracteres de espléndido y encendido entusiasmo.

La entrada en la capital estaba prevista para las 8 demorando algo debido a las paradas que se hicieron en los pueblos donde la Imagen ha recibido el homenaje de aquellos.

Las fuerzas cubrían la carrera formando también las organizaciones juveniles del Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Covadonga, fuerzas de carabineros y las de la 5ª Bandera de Falange con bandas y

de la investigación de los responsables la ha dejado en manos de las autoridades checas y alemanas.

Como consecuencia de esta interminable serie de incidentes en el protectorado, fué decidido que las investigaciones se realicen con la mayor seguridad y rapidez, habiéndose sido al efecto detenidas todas las personas complicadas.

El rastro de la guerra

Contestación del Rey Emperador de Italia al telegrama del Generalísimo

Roma.—Al telegrama enviado por el Generalísimo Franco al Rey-Emperador con motivo de la repatriación de los legionarios italianos, el Monarca ha contestado al Caudillo español con el siguiente telegrama: «Quedó muy agradecido Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS por cordial mensaje enviado al pueblo italiano y a mí. Doy vivas gracias a V. E. con renovadas expresiones de los más fervientes votos que conmigo formulan todos los italianos por el bienestar de la heroica nación española».

Musoltini condecora al General Gambará

Roma.—Mussolini en presencia del secretario de guerra entregó varias condecoraciones a varios militares, con motivo de la terminación de la

guerra de España; ha correspondido una de ellas al general Gambará, que es la Cruz de Caballero Imperial de la Orden de Saboya.

Sevilla.—El gremio de hoteleros y fondas ha visitado al alcalde diciéndole que como todas las corporaciones quieren conceder la Laureada de San Fernando a Queipo de Llano él quería sumarse a esta concesión para que se de a dicho general esta gloriosa Cruz.

Al salir de visitar al Alcalde dicho gremio, el Alcalde en términos aconjugados.

Sevilla.—Los presidentes de los casinos y círculos sevillanos han visitado al Alcalde comunicándole que se adhieren con todo entusiasmo a la petición que han hecho todas las corporaciones de España para que se conceda la Laureada de San Fernando al General Queipo de Llano.

El Alcalde señor Luca de Tena les contestó emocionado en términos de gran afecto.

LA PIDE SEVILLA

La Gran Cruz Laureada para Queipo de Llano

Sevilla.—El gremio de hoteleros y fondas ha visitado al alcalde diciéndole que como todas las corporaciones quieren conceder la Laureada de San Fernando a Queipo de Llano él quería sumarse a esta concesión para que se de a dicho general esta gloriosa Cruz.

Al salir de visitar al Alcalde dicho gremio, el Alcalde en términos aconjugados.

Sevilla.—Los presidentes de los casinos y círculos sevillanos han visitado al Alcalde comunicándole que se adhieren con todo entusiasmo a la petición que han hecho todas las corporaciones de España para que se conceda la Laureada de San Fernando al General Queipo de Llano.

El Alcalde señor Luca de Tena les contestó emocionado en términos de gran afecto.

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 13 de Junio de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Manuel Martínez Guillen.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado.

Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

DEL CARNET

Se encuentra en esta ciudad, el Cónsul General de Bélgica en Barcelona, don Marg Tottard, acompañado de su señora esposa.

Ha regresado de la península nuestro amigo el Fiscal de la Vivienda Dr. Oliver Frontera.

En avión llegaron el sábado de Barcelona el fabricante don José María Sampere Gorina, don Bartolomé Casanovas, don Jaime Coutar, don Antonio Caño López, doña Marina Zamora Martín, don Rafael Zaza Gómez, doña Blanca Stufck Condela, don Conrado Cansa Vilert y doña María Sambola y el Cónsul de Panamá Sr. Karakadze.

Procedente de la península ha venido a pasar unos días al lado de su familia la Jefe Central de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señorita María Antonia Villalonga y Amorós.

A bordo del vapor «Rey Jaime I» llegaron procedentes de Barcelona don José Ricart, don Miguel Monjo, don Juan Cerdó, don Ramón Martí, don Juan Ballester, don Luis Morató y señora, don Guillermo Moragues y don Faustino Salvá.

Procedentes de Valencia llegaron, a bordo del vapor «Vicente Puchol», don Antonio Ferragut Pou, doña Teresa Manera Guardiola, don Juan Flot, don Domingo Lloris con su esposa doña Josefina Soriano, y su hijo Domingo; don Juan Bautista Escudilla, don José Zaforteza Villalonga y don Francisco Plaza Ortega.

Ayer mañana salió en el avión de la «Compañía Iberia», para Barcelona, con objeto de pasar allí corta temporada el señor don Francisco Ortega de la Lorena, Arcediano.

En el mismo avión salieron para la ciudad condal don José Sanglas Alcina, don Bartolomé Pericás Serra, don Jesús Echenique Calleja, don Martín Landa, la señorita Erna Hankey, don Miguel Mójica.

Ha fallecido en esta ciudad, después de larga enfermedad, sufrida con verdadera resignación cristiana, el joven de 20 años don Bartolomé Ferrari Beltrán. A pesar de su juventud, con su hombría de bien, supo ganarse la estimación de cuantos le trataron. Al elevar una oración al Señor por el eterno descanso de su alma, reiteramos nuestro más sentido pésame a toda la familia especialmente a su hermano político el Profesor Mercantil don Miguel Cañellas, propietario de la casa «Grafo» y gerente de la «Fábrica Electrolítica de La Puebla».

a sus tíos Rdo. don Antonio Ferrari Ecnómico de la parroquia del Sagrado Corazón y Encargado de la de San Alonso de esta ciudad, don Juan y don Domingo, industriales, y a sus primos don Francisco Ferrari Billoch, redactor de «Informaciones» en Madrid, don Miguel Forteza, propietario de «La Java» y don Francisco Ferrari Riera, Jefe de policía militar de Lopera (Jaén).

Ha llegado procedente de la península el Brigada de Caballería don Gabriel Oliver Verd.

Se encuentra en esta ciudad, procedente de Madrid, donde residió desde el principio del Movimiento padeciendo los efectos de la dominación roja, nuestro querido amigo don Máximo Chulvi Prado.

En el altar mayor de la Iglesia de San Francisco, artísticamente adornada con flores blancas que hacían brillar los colores de las banderas de las naciones hermanas que figuraban en el altar, contrajeron matrimonio la señorita Pepita Vidal Estarás hija de nuestro amigo el Capitán de Infantería don Antonio Chimelís con el Alférez-Piloto de la Real Aviación Italiana don Pedro Carlos Mascolo Mattel.

La novia vestía espléndida «tollé» de crep-satén que resaltaba su natural belleza. La ceremonia fué bendecida por el Rdo. P. don Antonio Barceló, T.O.R.

Fueron padrinos de la boda su padre don Antonio por parte de la novia y su madre doña Anita de Matel representada por su madre política D.ª Josefa de Estarás por el novio; atestiguan dicha unión por parte de la novia su tío D.ª Antonio Yuste Segura Coronel-Secretario General de la Alta Comisaría Militar de Marruecos, representado por el Capitán don Eduardo Carratalá y don Guillermo Vidal hermano de la desposada, y por parte del novio el Comandante de Infantería don Guillermo Homar y don Antonio Castelló, funcionario de Telégrafos.

Terminada la ceremonia los invitados, fueron obsequiados con un delicioso lunch.

Los novios a quienes deseamos inabarcables felicidades salieron para Formentor donde pasarán los primeros días de su luna de miel, emprendiendo seguidamente viaje para Roma, donde fijarán su residencia.

DR. ROGLIÀ Nuevo domicilio SOL, 29 Pecho - Corazón

DE INTERES GENERAL

Para embarcar, hay que estar vacunados

La Delegación de la Compañía Transmediterránea nos comunica haber recibido una orden de la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad, según la cual todo pasajero que quiera embarcar, con destino a puertos españoles, deberá presentar certificado de estar vacunado, o revacunado, contra la viruela, sin cuyo requisito no podrá embarcar. La Dirección de Sanidad Exterior, para el servicio de vacunación, está abierta los días laborables de 9 a 13 y 15 a 16.

Imposición de condecoraciones

Tuvo lugar el domingo, por la mañana, en el Mediterráneo.—Fué impuesta la Medalla de Aviación de Mallorca a varios jefes de la Aviación Legionaria, y condecoraciones italianas a jefes y oficiales de la Aviación Nacional y a médicos españoles.—Discursos

El domingo por la mañana, en el amplio comedor del Mediterráneo Hotel, magnífico local para fiestas en que debe reunirse mucha concurrencia, tuvo lugar un acto en que se puso de nuevo de manifiesto la estrecha y cordial solidaridad que se ha establecido entre Italia y España, a través de la guerra terminada victoriosamente por las armas españolas, frente a las fuerzas que intentaban desvirtuar la esencia de nuestra Patria.

El local estaba adornado con banderas de Italia y de España y con retratos del Rey Emperador, de nuestro Caudillo y del Duce de Italia.

Asistió al acto nutrida y distinguida concurrencia, siendo en crecido número las damas y señoritas de la sociedad palmesana que hicieron acto de presencia en la fiesta.

Entre las Autoridades, recordamos el Comandante General, el Jefe de Estado Mayor, el Gobernador Civil, el Alcalde de Palma, el Delegado de Hacienda, el Jefe Provincial del Movimiento, los Cónsules de Italia, Alemania y Portugal, el Vicecónsul de Italia, el General de la Aviación Legionaria y los primeros jefes de la misma, además de muchos oficiales, el Jefe de la Base Aérea de Baleares y oficiales de la misma, numerosos jefes y oficiales de la guarnición.

Se inició el acto, dando cuenta el Secretario del Ayuntamiento señor Rosselló y Cazador del acuerdo municipal de creación de la Medalla de Aviación Militar de Mallorca, cuya concesión se hace por el Ayuntamiento a los aviadores que la Superior Autoridad Militar propone para tal distinción.

Seguidamente, el Alcalde señor Cirerol, dió lectura al primer parte de operaciones, durante la tentativa de invasión de Mallorca por los rojos, aquel parte en que se daba cuenta de la primera y eficaz proeza del primer aparato de la aviación isleña que voló por el cielo de Mallorca.

La lectura del parte recordó a todos los que entonces vivían en Mallorca lo que representó para los mallorquines la presencia aquí de las alas victoriosas, y su eficacia para las operaciones que culminaron en la expulsión de los marxistas del suelo de Mallorca y para la subiguiente tranquilidad de la isla.

A continuación habló brevemente el señor Cirerol diciendo que sentía gran satisfacción de poder ser él quien cumplimentase el acuerdo del Ayuntamiento, entregando las condecoraciones al Excmo. señor Comandante General de Baleares para que éste las colocase sobre el pecho de los aviadores, hermanos nuestros de raza y de civilización, a quienes Mallorca y España tanto deben.

Seguidamente se impuso la Medalla de la Aviación Legionaria a don Guilliano Cassiani y a los Tenientes coroneles de la misma arma don Attilio Carli y don Giuseppe Rizzi.

Verificaron la imposición, respectivamente, el Comandante General, el Jefe de la Base Aérea de Baleares y el Capitán de la Aviación Nacional señor Fernández de Córdoba, primero de los condecorados con la propia Medalla.

Como los condecorados con dicha Medalla eran también algunos otros aviadores legionarios, el Alcalde señor Cirerol, en atención a hallarse ausentes los interesados, hizo entrega de las condecoraciones al Cónsul de Italia señor Ramondino, con el encargo de que las hiciese llegar a los interesados.

Terminada la imposición, la orquestina interpretó los himnos nacionales de España, Italia y Alemania, escuchados brazo en alto por todos los concurrentes.

A continuación tuvo lugar la imposición de condecoraciones italianas a los aviadores y médicos españoles.

Previamente el General Mattini, jefe de la Aviación Legionaria, pronunció un vibrante y entusiasta parlamento.

Expresó la satisfacción que le producía el acto, agradeciendo a las autoridades y a los todos presentes su asistencia a la fiesta.

«Hemos celebrado—dijo—, todos juntos, la victoria España, y ahora llega el momento de la despedida, que, si bien es triste, como todas las despedidas, esta vez podemos también decir que nosotros nos vamos tristes, pero contentos a la vez, por haber luchado, juntamente con nuestros hermanos de Alemania y de Portugal, por la salvación de España, para todos tan querida.

Hemos luchado y hemos vencido, y nos vamos orgullosos de haber combatido bajo el mando de vuestro Caudillo Franco».

Alabó el general Mattini al soldado de España, dedicándole frases que revelaban la gran admiración que siente por él, así como también al pueblo español, tan glorioso y cristiano, y expresando para todos su afecto fraternal.

«Y ahora—indicó—, para terminar y como recompensa para algunos de los que tanto nos han ayudado, voy a tener la satisfacción de condecorar, en nombre del Rey Emperador, del Duce y de su Gobierno, a diferentes jefes y oficiales y a otras distinguidas personas, y sintiendo no poder ser yo quien personalmente haga entrega de condecoraciones a otras dignas autoridades de Mallorca que ya han sido propuestas para tal distinción por el señor Cónsul».

«España—terminó diciendo—avanza hacia su glorioso destino imperial, y puede tener la seguridad de que podrá contar con la ayuda de Italia siempre que la necesite para lograr Una, Grande y Libre ¡Arriba España!».

Después se dió lectura a los nombres de los señores que han sido condecorados por Italia con la Orden de la Corona y que son los siguientes:

Caballeros Oficiales de la Orden de la Corona de Italia.—Capitán de Corbeta y Piloto, don José Galán Guerra; Comandante de Ingenieros, don Benjamín Llorca Gispert; Comandantes Médicos don Eusebio Gimeno Salnz y don Miguel Roncal Rico; Odontólogo, don Jaime Ferrer Prats; Médicos: Doctores don Antonio Moner Giral, don José Ramón Rodríguez-Roda y don Francisco Valdés Guzmán, Cónsul de Portugal.

Caballeros de la Orden de la Corona de Italia.—Capitanes de Aviación, don Fernando Motenes Carvajal y don Carlos Fernández de Córdoba y Lamo; de Espinosa; Capitán de Ingenieros, don Manuel Cases Lamolia; Capitán Médico, don Juan Vidal Miralles; Capitán de Artillería; don José María Trénor Arrospeide; Capitán de Caballería, don Adolfo Noguera Yanguas; Capitán Médico, don Miguel Manera Rovira, y Alféreces Médicos, don Bartolomé Amer Bibiloni y don Osvaldo Ilibre.

Seguidamente el propio general impuso las condecoraciones a los aviadores españoles.

Y a continuación el Cónsul señor Ramondino las impuso a los condecorados civiles.

En nombre de todos los que habían sido honrados con la imposición de condecoraciones italianas habló brevemente el Dr. Valdés.

Agradeció la alta distinción con que habían sido honrados, y, en vibrantes frases, hizo un bello parangón entre lo vivido por él en Menorca, en los primeros días de nuestra gloriosa Cruzada y lo que después contempló en la España Nacional.

«Allí—dijo—, pillaje, robo, orgía, escarnio a la religión, etc. etc., contando, a propósito de ello, hechos por él presenciados, como, por ejemplo: la triste escena para ellos de no salir ni un voluntario para engrosar las huestes rojas de Bayo, buena prueba de que entre aquella canalla no había ideal de ninguna clase, mientras que en Mallorca todo era entusiasmo, cantos patrióticos, alegría, orden y disciplina, que Franco supo inculcar a sus hombres.

Por ello vencimos y también por la ayuda que desde un principio nos prestaron Italia, Alemania y Portugal, que supieron sellar con su sangre una unión indestructible contra el comunismo y una barrera infranqueable contra el marxismo y las democracias, no haciendo falta ser orador para demostrar que no habrá español bien nacido que olvide a estas naciones y no esté dispuesto a sacrificarse por ellas.

Viva Italia, Viva su Rey Emperador y Viva su Duce. Contestados los vivas, el general Mattini levantó su copa por la salud de España y de su Caudillo Franco.

Y por último el Comandante General agradeció, con frases de gran estima, las palabras del general Mattini y ensalzó a Italia y a sus bravos legionarios, cuya generosa ayuda España no olvida ni olvidará y terminó levantando su copa por la prosperidad de Italia, por su Rey Emperador y por su Duce y dando un «¡Arriba Italia!» y vitoreando al Rey Emperador y al Duce.

El general Mattini cerró el acto con el triple «¡Franco, Franco, Franco!» contestándole el general Cánovas Lacruz con el de «¡Duce, Duce, Duce!» contestados con



Rogad a Dios en caridad por el alma del difunto joven de 20 años

Don Bartolomé Ferrari Beltrán

Fallecido ayer con gran resignación cristiana

Después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. Amen

Su desconsolada madre Antonia Beltrán Llobera, Vda. de Ferrari, hermanos Micaela, María y Juan, hermano político Miguel Cañellas Jaume, tíos paternos Juan, Rdo., Don Antonio, Ecnómico de la parroquia del Sagrado Corazón y Domingo, tíos maternos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan al Rosario que se rezará a las ocho y media y conducción del cadáver a las nueve y al Funeral que se celebrará el próximo domingo día 18 a las nueve y media en el templo parroquial del Sagrado Corazón del Ensanche de esta Ciudad, Rosario en la casa n.º 28—1.º—1.ª de la calle de Mariano Aguiló.

El Excmo. y Rdmco. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

gran entusiasmo por todos los presentes. Se interpretaron seguidamente los himnos del Fascio y del Movimiento, dando al final el Jefe Provincial las voces de ritual. Se abrió luego el buffet, espléndidamente servido, en cantidad y calidad, demostración de como el Mediterráneo sabe llenar su cometido de hotel de primer orden. La orquesta «Los Trashumantes» incansable y muy moderna, interpretó ballables que fueron aprovechados, pues se contaron por docenas las parejas que hicieron honor a la música, prolongándose la fiesta hasta cerca de las dos de la tarde.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Para un asunto que les interesa, precisa que sin falta ni excusa, se presenten en las oficinas de esta Delegación (edificio nuevo del Gobierno Civil) de 4 a 5 de la tarde, los señores que a continuación se expresan:

- José Ramis Reynés, Santo Espiritu 18.
- Antonio Reynés Martorell, Alfara 10.
- Bruno Romeu Durán, San Magin 71.
- Andrés Rotger Fausto, Yeseo 14.
- Miguel Rotger Mora, Rubi 14.
- Antonio Simonet Guardiola, San Jaime 57.
- Antonio Sones Porcel, Alfara 48.
- Antonio Thomás Flot, Pta. Santa Catalina 38.
- Gabriel Torres Vanrell, Fábrica 10.
- Sebastián Truyols Soliveret, Despuig 63.
- Magdalena Tugores, Fralles 10.
- Mateo Valens Torres, Valero 10.
- Nicolás Vallori Creus, Sto. Espiritu 22.
- Pedro Verger, San Magin 44.
- Angela Abrines Barceló, Juan Margall (Molinar).
- Jaime Albertí Nadal, San Magin 71.
- Juan Alou Plzá, C'as Cabrit.
- María Amengual Gili, Blanqueria 8.
- Francisco Antich, Francisco Roca 12.
- Francisco Arrom Morro, Bhetoven 16.
- M. Balaguer Balaguer, Arturo Rixal 47.
- Gabriel Bauzá Grimalt, Costa y Llobera 30.
- José Bauzá Serra, J. Rosselló 1.
- María Bennasar Gual, Bosch 33.
- Jesús Bañuela Aguado, Antich 50.
- Palma 12 de junio de 1939.—A. de la V. El Delegado Provincial.

MARITIMAS

Movimiento del puerto Entradas de ayer. Procedente de Alicante e Ibiza llegó el vapor correo «Vicente Puchol», con pasaje, carga general y la correspondencia. Procedente de Barcelona llegó el vapor correo «Rey Jaime I» con pasaje, carga y la correspondencia. Procedente de Mahón el vapor correo español «Fuerteventura» con pasaje, carga y la correspondencia. Y procedente de Denia la balandra «Josefa María» con carga general. Salidas de ayer. El vapor correo español «Vicente Puchol» salió para Valencia con pasaje, carga y la correspondencia. Para Cabrera salió el vapor correo «Ciudad de Alcudia» con pasaje, carga y la correspondencia.

Para Ciudadela y Mahón salió el pailebot español «Flor del Mar» con carga general.

Para la ciudad condal salió el vapor correo «Rey Jaime I» con pasaje, carga general y la correspondencia.

Y para Mahón el pailebot español «Cala Fornells» con carga general.

JUEVES!!!



Derrumbamiento del Ejército Rojo

(La batalla de Teruel)

Realizado por el profesional de fama mundial

Antonio Galvache

Este film realiza, por primera vez en España, la elevada misión de llevar a todos los ámbitos del Universo la réplica de la España Nacional.

ESTRENO:

RIALTO

— Y —

MODERNO

Ayuntamiento de Palma

Cédulas personales La Excmo. Diputación Provincial, perceptora del Impuesto de Cédulas personales, ha decretado que el día 20 del actual Junio finalice el plazo para el pago voluntario de la Cédula personal del año 1938. Y en cumplimiento a ello, esta Alcaldía recuerda al vecindario la ineludible obligación de adquirir dicho documento en estas oficinas Municipales hasta el día 20 inclusive, pues pasado dicho día se procederá por la vía de apremio. Palma 9 Junio de 1939.—Año de la Victoria. El Alcalde Interino, Guillermo Cervera.

Fabricantes de bolsos

Recibida partida pieles grabadas para marroquinería. Mulet, Cruz, 6.

MALTA "LA COMERCIAL"

Unica Marca Registrada El mejor sucedáneo del CAFE y tres veces más barato. Otras marcas asimiladas -- Ninguna igualada. Precios autorizados por la Junta de Abastos en fecha 13 Abril, según autorización N.º 1.696

Bartolomé Amengual Delmau

Palou y Coll, 17 Fábrica expropiada: Juan Alcover, 55 Tel. 1381. Sucursales: Palou y Coll, 15. Tel. 2713 — Costa y Llobera, 30. Tel. 1381.

AVISO

No deje de adquirir los paquetes que lleven el nombre de BARTOLOME AMENGUAL DELMAU con marca registrada en el Laboratorio Municipal con el n.º 9913.

Escriba siempre en los paquetes el nombre BARTOLOME AMENGUAL DELMAU

Maquinaria Frigorífica

Fabricación Nacional FABRICAS DE HIELO -- CAMARAS FRIGORIFICAS ANICETO NEGRE CALABRIA, 106 BARCELONA Agente vendedor en Mallorca MARTIN TOMAS Plaza Arzobispo Miralles, 7 -- Teléfono, 1781 -- PALMA

BORN MIERCOLES RIGUROSO ESTRENO

SIMONE SIMON la incomparable intérprete de «OJOS NEGROS» y «EL LAGO DE LAS DAMAS» en su última y mejor creación

DIAS DE SOL

De complemento: TENORES Y LADRONES por STAN LUPINO

PARA ESTA MAÑANA

La despedida de los Aviadores Legionarios

Charla del Jefe Provincial de Propaganda

Ante los micrófonos de Radio E. T. núm. 6 y Radio Mallorca, el Jefe Provincial de Propaganda «El Caballero Legionario», dijo anteaño lo siguiente:

Mañana martes, día 13, la Ciudad de Palma amanecerá engalanada. En contraste, los corazones de los mallorquines estarán pesados.

Habría llegado la hora del retorno a nuestra Italia, cumplida ya la alta misión que en España os confiara el día — en su nombre — nuestro DUCE.

Palma lucirá sus mejores galas en honor de los que triunfasteis en la guerra. Y en homenaje a aquellos que os precedieron, los hermanos, que sellaron con su sangre la firme amistad de las Naciones que, histórica y racialmente, se sienten unidas por vínculos más fuertes que los humanos.

Palma, con la presencia total de la población, os dirá cual es la grandeza de un pueblo que, en un Agosto que había de ser Primero Triunfal, vio aparecer en nuestro Cielo a los pájaros de acero, que, en su estático vuelo, venían de una nación hermana a luchar por una civilización que unas hordas sin Dios, sin Patria y sin Ley querían destruir. De un pueblo que vio reanudar alegremente sus calles por una pléyade de gente moza, que, en las bandas de los colores de Italia y de España y de la Falange, nos decían que no estábamos solos en la lucha, que, de aliende el mar, venían a nuestra ayuda los camaradas con el signo del Littorio, que ellos — como nosotros — sentían profundamente nuestra Causa. Y que no ignoraban lo que significaba luchar a nuestro lado. Se lo advirtió el DUCE a los legionarios: «Vas a luchar con los hombres que para igualarlos a ti que ser héroes y para superarlos a ti que morir».

Y venían — alegremente — dispuestos a superaros. Por eso nuestro imponente guarda los restos de los héroes italianos.

El próximo martes — Caballeros Legionarios del Aire — Palma os dirá cual es su sentir.

Os lo dirá a primera hora engalanando sus casas y cerrando sus comercios. No va a quedar en la Capital una ventana sin colgaduras.

Os lo dirá a las 10, en la Plaza de Cort, luciendo en sus solapas la bandera de Italia entrelazada con la de España, ovacionando a vuestro General al despedirse del Ayuntamiento aplaudiendo en el momento de la entrega de un ramo de flores por una muchachas de Falange y dos muchachas payesas — Ciudad y Campesinado ofrenda de las mujeres Azules.

Os lo dirá a las 10:30 en el patio de Capitanía, cuando después de la charla de despedida a nuestro Comandante General, la Agrupación de Aviadores de Montaña de la Jefatura de Propaganda interprete en su honor unas danzas antiguas mallorquinas, para ofrecerle — al final — una pequeña caja con muebles típicos de Mallorca, en miniatura. De la mano de Mallorca que habéis sabido defender — y defender — como cosa propia.

Os lo dirá al mediodía al despedirse en el muelle. El pueblo integramente se unirá a las comisiones de despedida de la guarnición, a las de Falange, a las Juventudes, a los Sindicatos.

Las muchachas azules van a engalanar para vuestras madres — y para aquellas cuyos hijos murieron en España — pequeños cestos con flores y fruta, con banderas de nuestro Imperio y de nuestra Patria. Aceptadlos. Por lo que representan.

La Banda del Regimiento de Infantería interpretará el «Himno a España» mientras vuestro general reúne las fuerzas que habrán formado en su honor; mientras millares de brazos se elevan tensos — en saludo imperial, en ademán de despedida — mientras los buques del puerto saludan por postrera vez con sus estridentes sonidos de sus sirenas.

Finalmente, los Himnos y Giovinetti. Y Cara al sol. Hasta que se oigan vuestras voces.

Y luego, después de las 12 mientras vuestra Banda legionaria — algo de vosotros que había quedado retenido — desgrane frente a la Lonja las flores o las alegres notas de sus composiciones, nuestros aviones, con el motor de abejorro gigante, os acompañarán hasta lejos, hasta el momento en que el Azul marino de este mundo — el Nostrum y el Azul celeste de este mundo — se unen en un abrazo. Eternamente. Como nuestra amistad. Inestructible. Como nuestra Patria.

Y a su vuelta, los aparatos guardados por los Caballeros del Aire.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

El Boletín Oficial del Estado de fecha 6 de los corrientes publica lo que sigue:

Ministerio de Industria y Comercio

Orden de 3 de Junio de 1939 referente a la distribución del alcohol. Ilmo. Sr.: Por Orden de 28 último fueron dictadas las normas para la distribución del alcohol, atendiendo a la situación en aquella fecha. Desde entonces las necesidades de Defensa Nacional tiende a desaparecer, y la liberación de importantes zonas productoras de alcohol permitirán la destilación de grandes cantidades de residuos vínicos y vinos mal elaborados, con lo que será mucho mayor la cantidad de alcohol disponible.

Sin embargo antes de llegar a la completa normalidad en la distribución del alcohol, es indispensable mantener cubiertas las necesidades de carácter preferente y limitar los consumos ordinarios, regulando al mismo tiempo las salidas y destino de los alcoholes industriales de mezclas.

Por lo expuesto, y al objeto de abreviar las tramitaciones de las peticiones y entregas de alcohol para el consumo ordinario (grupo cuarto de la Orden de 28 de enero próximo pasado).

Vengo en disponer: 1.º Los consumidores de alcohol comprendidos en el grupo cuarto (consumo ordinario) de la Orden Ministerial de 28 de enero del pasado deberán solicitar única y exclusivamente alcohol vínico y de residuos de la vinificación.

Las industrias incluidas en el referido grupo que por el carácter especial de las mismas no puedan consumir otra clase de alcohol que el industrial de melazas neutro o deshidratado, tramitarán sus pedidos en la forma señalada en la Orden Ministerial del 28 de enero último.

2.º Los peticionarios de alcohol vínico o de residuos de la vinificación podrán dirigirse directamente (sin trámite previo) a las Alcohóleras presentando a las mismas la declaración jurada en la cual constará el «cupo-base anual» que le correspondan. Si lo estimasen preferible podrán continuar solicitando el alcohol por medio del pedido visado en la forma establecida en la Orden Ministerial de 28 de enero próximo pasado.

3.º Al objeto de evitar duplicidad en las entregas de alcohol vínico y residuos de la vinificación los fabricantes vendrán obligados cuando reciban el pedido por medio de declaraciones juradas a relacionar al dorso de las mismas el número de litros servidos y de las gulas correspondientes, dando lugar dicha omisión a sanciones que serán proporcionadas a la cuantía del alcohol retirado indebidamente.

4.º La Comisión Interministerial señalará mensualmente el tanto por ciento de alcohol vínico y de residuos de la vinificación que deba ser servido a los peticionarios, en relación con la dozava parte del «cupo-base anual» que haya sido fijado a

los mismos, comunicándolo directamente a las Inspecciones de Aduanas correspondientes.

5.º — A los consumidores de alcohol de todas clases que reciban el mismo a través de almacenistas y deseen solicitarlo directamente de las fábricas, les será concedido por los Inspectores de Aduanas, su «cupo-base anual» propio, siempre que dichos peticionarios justifiquen debidamente las cantidades recibidas por medio de almacenistas.

Los Inspectores de Aduanas darán cuenta a la Comisión Interministerial del alcohol de los cupos autorizados en esta forma, para que la misma rebaje la cantidad autorizada del cupo del almacenista abastecedor.

6.º — Los consumidores de alcohol de todas clases que teniendo cupo propio deseen solicitar el alcohol por medio de almacenistas, al objeto de obtener mayores facilidades de transportes, envases, etc., etc., podrán solicitarlo y los almacenistas aceptarán el servicio exigiendo a los solicitantes la entrega del pedido visado por las Inspecciones de Aduanas o la declaración jurada con el «cupo-base anual» para poder cursarlas a las fábricas suministradoras.

7.º — Los fabricantes de alcohol vínico y de residuos de la vinificación, solamente remitirán en lo sucesivo a la Comisión Interministerial de Alcohol, dentro de los 5 primeros días de cada mes, la declaración de sus fábricas, con expresión de las cantidades de alcohol producidas y salidas al consumo durante el mes, indicando las existencias en fábrica y las materias primas de que disponen, fijando al mismo tiempo el nombre, clase y cantidad de alcohol servido a cada consumidor.

8.º — Los fabricantes de alcohol industrial de melazas tramitarán los pedidos que reciban correspondientes a las industrias referidas en el párrafo 2.º del apartado 1.º de la presente Orden, siguiendo exactamente las normas prescritas en la Orden Ministerial del 28 de enero próximo pasado.

9.º — Quedan en vigor todos los preceptos fijados en la disposición ministerial del 28 de enero próximo pasado que no se opongan a la presente Orden.

Disposición Transitoria

Para los meses de abril, mayo y junio, las Alcohóleras de alcohol vínico y de residuos de la vinificación podrán entregar a los peticionarios el ciento por cien de la cuarta parte del «cupo-base anual» que tengan fijados por las Inspecciones de Aduanas correspondientes, como cantidad total para el segundo trimestre, debiendo las Alcohóleras descontar del total, los adelantos que para dicho trimestre hubiesen entregado a sus peticionarios.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma de Mallorca 12 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Hurto de una bicicleta

En Artá se presentó días pasados en la Casa-cuartel de la Guardia civil el vecino de aquella localidad Sebastián Pirris Massanet manifestando que hace unos meses, a su hijo Vicente le fué hurtada una bicicleta que dejó por unos momentos a la puerta del café denominado «Ca'n Barbassa».

Añadió que sospechaba que la bicicleta de referencia se hallaba en poder de Andrés Torres Gelabert.

Practicado un reconocimiento en el domicilio de éste, Plaza del Conquistador, 5, fué hallada una bicicleta que el denunciante la reconoció como de propiedad de su hijo, aunque Andrés Torres dijo que hacía poco más de un mes que la halló abandonada en una cuadra.

Pastoreo abusivo

En San Antonio Abad, la Guardia civil ha denunciado a la autoridad judicial a un individuo al que sorprendió apacentando ganado en propiedad ajena sin el correspondiente permiso.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados del domingo: Primera quintela: Terrasa, ganador; Ortego, colgado. Los boletos (4-2) se pagaron a 70 pesetas.

Segunda quintela: Zulaica, ganador; Anacabe, colgado. Los boletos (6-2) se pagaron a 45 pesetas.

Primer partido: Atano-Arrate (blancos) 24. Román Rego (azules) 25.

Sin jugadas de clase y si con emoción se fué desarrollando el partido, hubo dominio alterno andando de cabeza la cátedra.

Segundo partido: Zulaica-Trecet (blancos) 30. Anacabe-Isasi - Solozábal (azules) 28.

Empezó el partido con gran dominio del trío, debido a la descolocación de la pareja y desgana con que empezaron la pelea, entrados en calor fueron imponiendo su clase, igualando a los 21 tantos y hacer que el tanteador se decidiera a favor de la pareja con un poco de competición.

Rebote

DE INIERES PARA LOS RADIOSCUCHA

Semana dedicada a Madrid

Madrid.—Ante el micrófono de la emisora madrileña se celebrará la semana dedicada a Madrid, a la 11:10 de la noche.

El lunes día 13 de Junio «Apertura de la semana» por Joaquín Miguélaena, director de Radio Nacional de España en Salamanca desde el primer año de su fundación. Concierto por la banda municipal de Madrid y artículos literarios por Luis Morales.

Martes 13 de Junio charla sobre la victoria de España.

Miércoles 14 de Junio; charla por el Sr. Presidente de la Diputación Marqués de Oze, artículos literarios etc.

Jueves 15 de Junio; charla por Agustín de Foxa, concierto a 1 piano por el pianista Moreno y artículos literarios.

Viernes 16 de Junio; palabras del Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. D. Eugenio Montes, recital de poesías por Ricardo Calvo y charla literaria.

Sábado 17 de Junio; palabras por el jefe provincial de las Falange Española.

pañola Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Madrid D. Manuel Valdés, artículos literarios.

Domingo 18 de Junio; palabras del Excelentísimo Sr. Alcalde de Madrid D. Alberto Alcocer, concierto por la banda dirigida por el maestro Antonio Callos del departamento del servicio nacional de propaganda del Ministerio de la Gobernación.

El viaje de los reyes ingleses

Los soberanos regresan a Canadá y a Europa

Quebec—El tren real que llevará a los reyes de Inglaterra después de visitar los Estados Unidos cruzará la frontera del Canadá esta noche. El trasatlántico que recogerá a los reyes para llevarlos a Inglaterra ha salido para Halifax en Nueva Escocia donde embarcarán por la noche.

Durante el viaje el tren real parará en una docena de ciudades canadienses para dar ocasión a los habitantes del dominio de saludar a sus reyes.

En Nueva York se estima que más de seis millones de personas han visto a los reyes de Inglaterra durante su visita de cien horas a los Estados Unidos.

Los comentaristas de prensa afirman que la visita ha sido un gran éxito y consideran que contribuirá a aumentar la amistad entre las dos naciones de habla inglesa, lo cual tiene una amplia significación en el mundo inquieto de hoy día.

Noticias generales

Viaje de Prácticos de los Flechas Navales

Cádiz.—La escuela de Flechas Navales de Cádiz está ahora realizando un viaje de prácticas para los flechas navales de toda España. Participarán en este viaje los de Palma de Mallorca, Málaga, Algeciras, Cádiz, San Lucas de Barrameda, Sevilla y Huelva. Se compondrá de 50 expedicionarios que saldrán de Cádiz por mar y se dirigirán a Bilbao donde asistirán a las fiestas del aniversario de la liberación.

El señor Yanguas Meala en San Sebastián

San Sebastián.—Ha llegado a esta población el embajador de España en el Vaticano señor Yanguas Meala. El gobernador civil marqués de Elisenda, obsequió a la ilustre personalidad española con un almuerzo íntimo en el club marítimo.

EL MEJOR SUSTITUTO DEL CAFE

MALTA "MIRET"

EXIJA SIEMPRE ESTA MARCA ES GARANTIA DE CALIDAD

Ropa blanca Trajes blancos Trajes de lista Trajes de paño



IDEAL
LAVA SU ROPA

TINTORERIA LAVANDERIA
Fund. 1911
Espartero, 8. Sta. Catalina

TEATRALES DEPORTES

Lirico El Gran Galeoto

Anoche la Compañía Guerrero-Mendoza, nos ofreció este viejo y siempre emocionante drama de Don José Echegaray, estando el teatro casi lleno, lo cual es prueba de que nuestro público se va haciendo cargo de lo notabilísimo de la Compañía.

María Guerrero hizo una verdadera creación de la Teodora, pues la naturalidad que es condición esencialísima de su arte se vió acompañada de un fuego y una energía tan artística, en las escenas que reclaman la pasión, que las ovaciones se sucedieron toda la velada, compartidas con Fernando Díaz de Mendoza que puso toda su alma de artista en el Ernesto que nos sirvió, y con Borrás que se mostró siempre el gran trágico, que le valió su fama mundial; no le arredraron las escenas de gran envergadura y fué el que siempre ha sido.

Lo mismo la Sra. Mariscal, que los Sres. Orduña y G. de Lemos, acertadísimo en sus papeles y compartiendo muy justamente los aplausos del público con las tres grandes figuras de la velada.

No cabe dedicar más que alabanzas a la Dirección y presentación de la obra, llamando poderosamente la atención, la exquisitez como María Guerrero vistió el personaje.

Hoy por la tarde se repite «El Gran Galeoto», empezando la función a las seis, y por la noche a las nueve cuarenta y cinco, la hermosa obra de Joaquín y Serafín Alvarez Quintero «Malvaloca».

Vendo barato

casita con solar y jardín en la Soledad. Informes: C. Tomás Forteza, 27, b. de 1 a 3 y de 8 a 10.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

Fábrica de naipes
CASA FUNDADA EN 1797

HIJA de A.COMAS

LAURIA NUM. 4 BARCELONA
TELÉF. 12647
TELEGRAMAS: SAMOCA



FRONTON BALEAR

Hoy Martes 13 de Junio de 1939.
Tarde a las 5:30

Ortego I - Rego
contra
Zurutuza - Sarasua

Oscar - Isasi
contra
Román - Solozabal

Barrenechea - Carmelo
contra
Atano - Arrate

Zulaica - Trecet
contra
Anacabe - Iriondo
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Jueves partidos y quinielas.

BALEAR

Mañana

Sensacional estreno en Palma

Una aventura en Túnez

Un extraordinario film en español

En el mismo programa:
Otro gran estreno riguroso

Con Tarzán me basto

por el intrépido caballista
KEN MAYNARD
¡Un programa insuperable!

VIAS URINARIAS

BLÉNORRAGIA. Curación «definitiva» pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Eides. Sexuales. Sífilis. Matriz.—Lorenzo Vicens 3. (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664.

Protectora

3:30 - 11:30

INAUGURACION TEMPORADA VERANO

20 POTENTES VENTILADORES 20

UNA HABIL COMBINACION PARA SU RECREO

RUMBO AL CAIRO

MIGUEL LIGERO - MARY DEL CARMEN - RICARDO NUÑEZ

NOBLEZA BATURRA

IMPERIO ARGENTINA - MIGUEL LIGERO - JUAN DE CERRUÑA

COPIAS NUEVAS

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Los Lores se pronuncian contra Chamberlain Inglaterra no reconoce aún la situación actual en Albania

Otras noticias del extranjero

Londres.—En el debate sobre asuntos exteriores en la Cámara de los Lores se han desarrollado interpellaciones que han envuelto acusaciones de importancia contra la política del gobierno Chamberlain.

Lord Cecil, defensor a todo trance del Convenant pidió que se adoptasen remedios para devolver su prestigio a la Sociedad de Ginebra.

Lord Everest ha pedido que se adoptasen medidas energéticas en el Extremo Oriente. Las tropas inglesas no deben abandonar a las concesiones extranjeras de Sanghai aunque los japoneses hayan declarado que las fuerzas armadas de la Gran Bretaña que se encuentran en la concesión inglesa no deben ser de ningún modo mermadas en sus efectivos, si no que aumentarse, enviando nuevos buques de guerra y consultando al efecto medidas de mayor protección con las autoridades francesas y norteamericanas.

Luego Lord Cecil se refirió al discurso pronunciado por Halifax hace cuatro días; censurándolo. Dijo que los sentimientos de buena voluntad ganados por el rey de Inglaterra en su viaje por América, no se avienen a la política seguida por el gobierno.

Otro Lord dijo que no comprendía la actitud de Chamberlain hacia Alemania, porque hasta ahora los alemanes no han atacado a ninguno de los intereses vitales británicos.

Contestó Lord Halifax quien dijo que su discurso de hace cuatro días respondía a la necesidad de que más pronto o más tarde hay que decir la verdad en la cuestión internacional.

Luego Lord Halifax aludió a las negociaciones anglo-soviéticas diciendo que no encontraba oportuno el momento para entrar en detalles sobre el asunto. Terminó diciendo que cualquier acuerdo que Inglaterra adopte con aquel gobierno se hará público.

En la sesión de hoy el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra dijo que la Gran Bretaña tendría que resolver las diferencias entre Alemania y Polonia y a pesar de que pensamos y creemos que estas diferencias no deben ni pueden resolverse si no amistosamente, si existiera por parte de alguien el empleo de la fuerza y se amenazara la independencia de Polonia, inevitablemente se llegaría a una conflagración en la que Inglaterra se vería envuelta.

Por lo que se refiere a la situación en Sanghai, Halifax dijo que no hay ninguna apariencia de verdad en el rumor de la retirada de las tropas británicas de Sanghai, si no que por el contrario, el almirante de las fuerzas navales en aquellas aguas está autorizado para obrar con plena libertad y para actuar según las necesidades del momento.

Terminó Lord Halifax refiriéndose a la política internacional europea y dijo que esta no ha cambiado en nada la política británica; nuestro pueblo sabe que estamos preparados para hacer frente a las realidades donde quiera que sea. No tratamos en manera alguna de amenazar; pero hacemos saber que la Gran Bretaña quiere que conste con toda claridad, que si llega a usarse de la fuerza, quienes usen de ella, tendrán que contar con otra fuerza; esta es la nuestra que se opondrá a la que ellos empleen.

Londres.—El «Foreign Office» ha dispuesto que el encargado de Ne-

RADIO NACIONAL

Qué es la buena vecindad

Aparecen ahora con demasiada frecuencia en los periódicos franceses las palabras «buena vecindad», unidas a España, «relaciones de buena vecindad», «amistad de buena vecindad», «cordialidad de buena vecindad»; he aquí los tópicos con que envuelven los autores y los encubridores la bonita maniobra de quedarse con el poco oro que le quedaba al Banco de España, con el material de guerra con que había luchado el ejército rojo y con el ganado propiedad de los campesinos de Aragón y Cataluña.

«Buena vecindad! Excelente vecindad! Reconozcamos que ahora los periódicos franceses a sus antiguos enemigos nos miran con una curiosidad mayor cuando han visto que Franco ha ganado la guerra, que es un jefe enérgico, tenaz e inteligente y que llega donde se propone. Entonces es cuando casualmente aparece mencionada por la prensa francesa la expresión «buena vecindad».

Un tema que preocupa muy seriamente a nuestros buenos vecinos es el de los refugiados españoles de los campos de concentración. Estos desgraciados llevados unos voluntariamente, arrastrados otros por engaños y violencias al otro lado de la frontera, comprenden, aunque tarde, lo que significa tener una Patria. Más de una vez nos hicimos eco de los malos tratos de que han sido objeto estos compatriotas nuestros en los campos de Francia.

Los mismos periódicos franceses han dado la voz de alarma por la conducta de las autoridades respecto

de ellos. Pues bien, ahora pretenden cobrarse con el oro del Banco de España los malos tratos de que han sido objeto los españoles en Francia.

Con un espíritu rastroso cada periódico francés propone una cifra de gastos. Según el periódico, sea más o menos amigo nuestro, la cifra es más o menos baja. Así mientras *Le Jour* se conforma con seis millones diarios *Le Petit Girondine* señala la cifra de doce millones por día, y *Le Populaire* suponemos que señalará cien millones diarios ¡cual es muy justo por el generoso trato que la Francia del frente popular dispensa a los ex-milicianos españoles.

Suponemos nosotros que el Estado francés, si es escrupuloso en sus cuentas, habrá anotado ya en su haber, los camiones militares rojos que oportunamente camuflados han enviado a sus ejércitos coloniales y a sus depósitos militares.

Verdaderamente que estás no son las mejores muestras de una buena vecindad. Sino al contrario, debemos afirmar que son nuevos méritos en el camino de la buena vecindad realizados por quienes, en la mejor vecindad del mundo con los rojos de Madrid, les apoyaron con hombres y armas.

Debian esperarse relaciones de buena vecindad con motivo de los acuerdos Jordana-Berard; pero estos acuerdos quedaron incumplidos y por el momento no parece que nuestra buena vecina Francia tenga muchas ganas de que se conviertan en realidades.

RADIO NACIONAL

Serrano Suñer habla a la Agencia Stefani

Elogio de Mussolini.—La gratitud de España a los países amigos.—La visita al Papa: España hija predilecta de la Iglesia.—Nuestras relaciones con Italia.—El resurgir de España.—Gratitud al pueblo italiano

El ministro de la Gobernación en el curso de una cordial entrevista en Villa Madama con el presidente de la Agencia Stefani, después de expresar sus impresiones respecto a la gran obra realizada por el fascismo y después de haber manifestado su admiración por la gigantesca personalidad del Duce declaró que no podía olvidar que Mussolini había sido el amigo más leal de Franco y que había contribuido grandemente al renacimiento de España.

Por ello añadió nuestra gratitud será eterna y el pueblo español no lo olvidará nunca y nosotros cultivaremos siempre la amistad con Italia, con Alemania y con Portugal. Tan solo los enemigos de España, aquellos a quienes no les interesa nuestra propia dignidad, pueden creer la mostruosidad de que rechazamos a los amigos leales para preferir aquellos que hicieron todo lo posible para que España perdiera la guerra de liberación y de edificación. Y algunos de estos últimos continúan además no cumpliendo las obligaciones contraídas solemnemente.

El señor Serrano Suñer recordó la denuncia hecha recientemente por Franco sobre el asedio económico intentado por algunos países para impedir que España alcance así la grandeza y el bienestar, declarando que el pueblo español con el mismo empuje con que rompió los cinturones de hierro en los campos de batalla romperá otros cinturones con los cuales se pretendía obtaculizar nuestros caminos.

El Ministro hablando de su visita a Pio XII y de los problemas religiosos expresó la emoción profunda que le produjo el emocionante espectáculo de tres mil soldados de Franco entrando en los salones del Vaticano apelando al padre de todos los fieles y escuchando después las mismas palabras que el Pontífice dirigió a España, una vez más hija predilecta de la Iglesia Romana.

España, dijo el Ministro, no puede concebirse sin el catolicismo y ella es una consecuencia del mismo. La fe religiosa fué el aglutinante de la unidad moral y política, de las diferentes regiones de la península Ibérica. España ha dado a la Iglesia otros quinientos mil mártires y nosotros estamos orgullosos de estos hijos eternamente católicos, romanos de España.

Hablando de las relaciones futuras entre España e Italia el Ministro recordó su afirmación en el brindis pronunciado en el Palacio de Venecia o sea que pedía a Dios fuera permitido a las dos naciones servir a un destino común. Para llegar a este fin, ha continuado diciendo, es necesario hacer mucho camino ya que España acaba de salir de una convulsión espantosa; debe realizar aún su revolución nacional anunciada

por el Caudillo hasta lograr su último objetivo del Movimiento antolchevique que establece y organiza su política social, económica y asegura el máximo rendimiento de sus recursos materiales y morales.

Gracias a su potente energía, yo espero que España cimentará rápidamente este plan y teniendo en cuenta las disposiciones famables de que ya he podido darme cuenta no dudo de que el acuerdo entre los dos países será cada día más estrecho y apretará más y más los lazos de fraternidad sellados con la sangre de los heroicos legionarios que marcan esta seguridad de destinos.

El señor Serrano Suñer expresó finalmente a todo el pueblo italiano su simpatía y gratitud por las manifestaciones sinceras de afecto que de él ha recibido durante su estancia, que han confirmado la amistad a seguir de los dos pueblos.

RIALTO
Hoy a las 3:30
Ultimos dias!
DESFILE DE LA VICTORIA
MADRID ACLAMA AL CAUDILLO
LAUREADO Y AL EJERCITO
TRIUNFADOR.

Si yo fuera el amo
Fernand Cravey

Desbanque Montecarlo
En español
por Ronald Colman
Jueves:
El derrumbamiento del Ejército Rojo

MODERNO
Hoy a las 3:30
En alas de la muerte
con Conrad Nagel

Os presento a mi esposa
con Gene Raymond - Silvia Sidney
Jueves:
El derrumbamiento del Ejército Rojo

Con envase gusto japonés
Recibida nueva remesa de cintas
ARLAC y papel carbón KORES.
CASA MALONDRA
Jaime II, 78. Telef. 1732

Camiones Leyland
El Rolls de los Camiones de 6 hasta
10 tns. consumiendo aceites pesados
Representante: Ernesto Escelias,
Cristina, 1, Barcelona.

AYER, EN BURGOS

El Ministro de Hungría presenta sus credenciales

Y luego presentan las suyas los ministros de Colombia y Dinamarca

(DE RADIO NACIONAL)

Burgos.—Al medio día de hoy se verificó la solemne ceremonia de la presentación de las cartas credenciales de los Ministros Plenipotenciarios de Hungría, Colombia y Dinamarca ante el Jefe del Estado Español S. E. el Generalísimo Franco.

A las once de la mañana el Jefe del Protocolo y primer Introdutor de Embajadores Sr. Barón de las Torres acudió al Hotel Condestable donde se hospedaban los tres diplomáticos extranjeros para recoger al ministro de Hungría y acompañarle hasta la residencia del Jefe del Estado.

Frente a esta se hallaba formada una sección de la guardia exterior con banda de música y en el jardín se habían situado los miembros de la guardia mora con traje de gala para rendir honores al mencionado representante y a las personalidades que habían de asistir al acto. Concurrieron a este el Vicepresidente del Consejo y Ministro de Asuntos Extranjeros, General Jordana con sus ayudantes y los miembros de la Casa militar de S. E. el Generalísimo, presididos por el Coronel Franco.

Con la solemnidad acostumbrada y escoltado el coche por una sección a caballo de la guardia exterior el Palacio el ministro de Hungría en cuyo momento se interpretó por la banda el himno nacional de su país que fué saludado brazo en alto por el numeroso público que se había

congregado ante el Palacio. Al de la escalinata el Ministro fué recibido por los jefes del protocolo, cuales le acompañaron al salón de actos donde se verificó la ceremonia.

El Caudillo acompañado del Comandante de Jordana y miembros de la Casa Militar recibió al Ministro de Hungría haciendo la presentación Sr. Barón de las Torres y a continuación hizo entrega a S. E. de las Cartas Credenciales que le acreditaban como representante de Hungría en España. El Caudillo después de recibir las conversó algunos momentos con el nuevo Ministro el cual a tarde abandonó el Palacio a las acordes del himno nacional interpretado por la banda.

El numerosísimo público que había congregado ante el palacio lo largo de la carrera hizo objeto las mas expresivas demostraciones de simpatía a dicho ministro hasta llegar al Hotel Condestable.

A continuación con la misma solemnidad acudieron al palacio los ministros plenipotenciarios de Colombia y Dinamarca que asimismo presentaron a S. E. las Cartas Credenciales como tales representantes de sus respectivos países en España.

Los nuevos ministros efectuaron después de la protocolaria visita al ministro de Asuntos Extranjeros Comandante de Jordana.

RADIO NACIONAL

La Exposición de Industrias Marroquíes en Granada

La Virgen de Covadonga sale de San Sebastián

Otras noticias

Granada.—Se ha inaugurado la Exposición de Industrias Hispano-Marroquí organizada con magnífico acierto por la Escuela de Estudios Arabes de Granada, con la cooperación entusiasta del Ayuntamiento.

Se ha instalado un *Fondak* árabe figurando en él diversos talleres de artesanado, entre ellos los de repujadores e incrustadores.

Además se halla un ejemplar completo de telar de *Xauen* y la soberbia colección de objetos propiedad de la Escuela de Arte indígena de la Capital del Protectorado.

Figuran también un Café y un Restaurant típicos marroquíes.

En la Exposición se ha demostrado la analogía que existe entre los decorados y alfombras de Alcaic de Marruecos, que ofrecen a simple vista gran semejanza.

A la Exposición acudirán S. A. I. el Jalfia para visitarla, la cual será clausurada el próximo viernes día 18 por S. A. I. con asistencia del Alto Comisario de España en Marruecos. Se espera también la concurrencia de la Banda Jalfiana.

En el acto de la inauguración las autoridades fueron obsequiadas con un té moruno por la Dirección de la Escuela de Estudios Arabes, ponderándose el gran éxito que constituye este insuperable esfuerzo para el mejoramiento del artesanado granadino y marroquí.

San Sebastián.—Esta mañana tuvo lugar en la iglesia de Santa María, con objeto de despedir a la Virgen de Covadonga, una Misa de Comunión general con asistencia del Subsecretario del Ministerio de Defensa Nacional General Valdés Cavanillas, del General Espinosa de los Monteros y de las autoridades militares y civiles y representaciones oficiales de Oviedo y numerosísimo público.

Ofició en la Misa el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis recibiendo la Sagrada Comunión las autoridades y millares de fieles, con sermón por el señor Arede.

Acto continuo se organizó una grandiosa procesión, siendo la Virgen llevada en hombros por los Concejales del Ayuntamiento donostiarra hasta el final de la calle Mayor donde fué depositada en el coche que la ha de conducir en viaje triunfal hasta la capital de Asturias.

La despedida fué emocionante, cantándose una Salve en su honor por el coro de Santa Cecilia; el público prorrumpió en vivas a la Virgen de Covadonga, a España y al Caudillo.

Acompañan a la Virgen de la Reconquista el ilustre General Valdés Cavanillas, el Ilmo. señor Obispo de Oviedo y una comisión de Asturias.

Antes de abandonar la provincia de Guipúzcoa se detuvo la imagen

en el Santuario de San Ignacio Loyola, recibiendo el homenaje de la Compañía de Jesús y cantándose una Salve en su honor.

San Sebastián.—Se encuentra esta ciudad desde el día de ayer ilustre militar argentino Coronel Carlos A. Gómez quien visitó durante el día de ayer la ciudad y los principales monumentos y cumplimentó a las autoridades, prosiguiendo mañana su viaje a Zaragoza.

Burgos.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido del señor Sendra la cantidad de 500 dólares y 1.000 libras para Auxilio de Poblaciones Libres.

Con el mismo objeto ha recibido 100 francos franceses de doña Rosa Cervera.

El Gobernador general de los territorios del Golfo de Guinea ha entregado también la cantidad de 12.960 pesetas recaudadas en aquellos territorios con destino a los ayuntamientos de Belchite.

Burgos.—El gobierno del Brasil ha hecho un donativo al de España de diez mil sacos de café que se utilizarán en tres expediciones sucesivas para atender a las necesidades nacionales.

Este nuevo regalo de parte del Gobierno brasileño, constituye una prueba palpable de sus sentimientos manifestados hacia la nación española.

Sevilla.—Los Generales Italo Marchetti y Mattai marcharon mañana a Jerez y Cádiz, siendo despedidos por el Gobernador y el Provincial del Movimiento y por mandos y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Sevilla.—Se ha inaugurado la escuela de mandos de las Organizaciones Juveniles Femeninas, con asistencia del Jefe Provincial y mandos y regidoras de Servicios. También ha asistido la Regidora Auxiliar Central, llegada expresamente de Madrid.

El Gobernador civil señor Conde nas pronunció un discurso congratulándose de la inauguración de la Escuela.

De momento la Escuela solo tendrá veinticinco alumnas internas y en rigida hermandad y régimen de monjas cursarán religión, historia, organización sindical y sanidad y harán el rosario al anochecer en familia, según las antiguas tradiciones españolas.

Se vende
Gramola «Brain Super 78»
Desde las 8 tarde. Calle Bonanova.

HERNIADO

Con el «METODO HERNIUS» se domina y vence la hernia más antigua, rebelde y voluminosa sin que el paciente note, jamás, que está herido. El Supercompresor Hernius automático, único laureado por la Ciencia, es diferente a todo lo existente y conocido. Sus modelos solo se construyen para cada caso, sobre molde y configuración anatómica del lugar que ocupan en el cuerpo, y por su técnica y especial construcción, no necesita trabas ni tiritas, no abulta ni pesa y dura una vida. La hernia ha dejado de existir y preocupar con el «Método Hernius» que tantos pacientes, con gran satisfacción, usan e infinitad de eminencias prescriben como antiherniario verdad y positivo en el difícil arte de la contención y total reducción herniaria. Para atender a nuestra clientela recibiremos en: PALMA, el jueves día 15 de junio, en el Grand Hotel, de 9 mañana a 7 tarde.

HERNIUS es de creación y construcción enteramente NACIONAL.

Gabinete Ortopédico «Hernius» Casa Central
Rambla de Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR
Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

BLENORRAGIA